新北市立溪崑國民中學107學年度第二學期第二次定期評量 數學科 試題卷
七年級　　　班 座號　　　 姓名　　　　　　　　 
一.選擇題(40分)
(  )1.坐標平面上，有一條直線通過P（2,7）且與直線4x－5y＝6平行，則此條直線方程式為何？
(A) 4x－5y＝－27 (B) 4x＋5y＝43 (C) 5x－4y＝－18 (D) 5x＋4y＝38
(  )2.二元一次方程式2x＋y＝7與4x－2y＝5在坐標平面上的圖形為下列哪一種情形？
  (A) 平行 (B) 交於一點 (C) 重合 (D) 無法判別
(  )3.若a：b＝3：4，則下列何者錯誤？
(A) a：4b＝3：16 (B)（a－b）：（a＋b）＝（－1）：7 (C) 3b＝4a (D)（a＋1）：（b＋2）＝2：3
(  )4.若P（a,b）在直線 x－ y＝0上，則a：b＝？
(A) 16：15 (B) 16：（－15） (C) 15：16 (D) 15：（－16）
(  )5.下列各式中，何者表示x與y成正比？ 
(A) x＋6y＝8 (B) y＝5 (C) 8x＋7y＝0 (D) y＝
(  )6.三角形ABC的三邊長比為3：4：5，則其三個高的比為何？
(A) 20：15：12 (B) 3：4：5 (C) 5：4：3 (D) 12：15：20
(  )7.某球場進行整修工程，7位工人合作須13天才可以完工。若想要提早6天完工，則須再增加多少位工人？
(A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6
(  )8.x、y、z皆不等於0，若3yz＝4xz＝5xy，且x、y、z的最小公倍數為120，則x＋y＋z的值為何？
  (A) 20 (B) 22 (C) 24 (D) 26
(  )9.抽屜中有5元、10元、50元硬幣共75枚，則下列何者可能為這三種硬幣個數的連比？
(A) 1：2：3 (B) 2：3：4 (C) 3：4：5 (D) 4：5：6
(  )10.若x、y為正整數或0，且x＞y，（x－y＋1）：（2x－y）＝3：4，則x＋y的值為何？ 
       (A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4
二.填充題(40分)
1.坐標平面上，3x－4y－5＝0與ax＋8y＋b＝0的圖形為重合的兩條直線，則a－b＝________________。
2.若 ，且2x＋y＋3z＝75，則x＋y＋z＝________________。
3.兩條直線方程式為ax＋y＝6與3x＋by＝－7，若P（ ,4）為此兩條直線的交點，則a＋b＝________________。
4.已知x：y＝7：5，且2x＋5y＝780，則（x＋40）：（y－40）的比值＝________________。
5.若（x＋y）：（y＋z）：（x＋z）＝7：8：9，則x：y：z＝________________。
6.坐標平面上，直線8x－7y＋6k－5＝0，與兩軸無法圍成三角形，則k＝________________。
7.已知彈簧秤在彈性限度內（可正確秤得的最大重量），彈簧伸長量（x公分）與所掛物重（y公克）成正比，若秤15公克的物體時，彈簧伸長21公分，則秤10公克的物體時，彈簧伸長________________公分。
8.已知x與y成反比，y與z成正比，當z＝3時，y＝－6，x＝－12，則當x＝9時，z＝________________。
9.自由落體落下的距離為y公尺，會隨著落下時間x秒的平方成正比。有一小石頭自256公尺高的大樓落下費時4秒，則x與y的關係為________________。
10.甲、乙兩人分別以固定的速率由A地出發前往B地，已知甲花了3小時，乙花了4小時，則甲速率：乙速率＝________________。
三.計算題(20分)
1.直線L1的方程式為2x＋y＝－2，直線L2的方程式為x＋2y＝5相交於A點，且直線L1、L2分別與x軸交於B、C兩點，求三角形ABC的面積。
2.物體的重量和它與星球球心距離的平方成反比，如果某星球的半徑是1000公里，則在星球表面上900公斤的物體，移到離星球表面2000公里的太空中，應該重多少公斤？ 
3.某班男女生全部到齊，後來有6個男生先回家，留在班上的男女生人數比是5：3；然後又有10個女生回家，此時留在班上的男、女生人數比是10：1，則全班原來有多少人？
4.a、b、c皆為正整數，且a：b：c＝4：5：6，若（a,b,c）＋〔a,b,c〕＝122，求a＋b＋  c的值。
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第 1 頁 ， 共 2 頁   新北市立溪崑國民中學 10 7 學年度第 二 學期第 二 次定期評量   數學 科   試 題卷   七 年級     班   座號       姓名              一 . 選擇題 (40 分 )   (  ) 1 . 坐標平面上，有一條直線通過 P （ 2,7 ）且與直線 4x － 5y ＝ 6 平行，則此條直線方程式為何？   (A) 4x － 5y ＝－ 27 (B) 4x ＋ 5y ＝ 43 (C) 5x － 4y ＝－ 18 (D) 5x ＋ 4y ＝ 38   (  ) 2 . 二元一次方程式 2 x ＋ y ＝ 7 與 4 x － 2 y ＝ 5 在坐標平面上的圖形為下列哪一種情形？       (A)  平行   (B)  交於一點   (C)  重 合   (D)  無法判別   (  ) 3 . 若 a ： b ＝ 3 ： 4 ，則下列何者 錯誤 ？   (A) a ： 4b ＝ 3 ： 16 (B) （ a － b ）：（ a ＋ b ）＝（－ 1 ）： 7 (C) 3b ＝ 4a (D) （ a ＋ 1 ）：（ b ＋ 2 ）＝ 2 ： 3   (  ) 4 . 若 P （ a , b ）在直線   3 4   x － 4 5   y ＝ 0 上，則 a ： b ＝？   (A) 16 ： 15 (B) 16 ：（－ 15 ）   (C) 15 ： 16 (D) 15 ：（－ 16 ）   (  ) 5 . 下列各式中，何者表示 x 與 y 成正比？     (A)   x ＋ 6 y ＝ 8 (B)  y ＝ 5 x 2   (C) 8 x ＋ 7 y ＝ 0 (D)   y ＝ 1 x   (  ) 6 . 三角形 ABC 的三邊長比為 3 ： 4 ： 5 ，則其三個高的比為何？   (A) 20 ： 15 ： 12 (B) 3 ： 4 ： 5 (C) 5 ： 4 ： 3 (D) 12 ： 15 ： 20   (  ) 7 . 某球場進行整修工程， 7 位工人合作須 13 天才可以完工。若想要提早 6 天完工，則須再增加多少位工人？   (A) 3 (B) 4 (C) 5 (D) 6   (  ) 8 . x 、 y 、 z 皆不等於 0 ，若 3 yz ＝ 4 xz ＝ 5 xy ，且 x 、 y 、 z 的最小公倍數為 120 ，則 x ＋ y ＋ z 的值為何 ？       (A)   20   (B)  22   (C)  24   (D)  26   (  ) 9 . 抽屜中有 5 元、 10 元、 50 元硬幣共 75 枚，則下列何者可能為這三種硬幣個數的連比 ？   (A) 1 ： 2 ： 3 (B) 2 ： 3 ： 4 (C) 3 ： 4 ： 5 (D) 4 ： 5 ： 6   (  ) 10 . 若 x 、 y 為正整數 或 0 ，且 x ＞ y ，（ x － y ＋ 1 ）：（ 2x － y ）＝ 3 ： 4 ，則 x ＋ y 的 值為何 ？              (A)  1   (B)  2   (C)  3   (D)  4  

